

# 邓城镇：让传统服饰与文化古镇“双向奔赴”

□记者 马治卫 通讯员 杨恩芳 文/图

**本报讯** 在商水县邓城镇，有一群传统服饰爱好者，她们经常穿着传统服饰在邓城镇的各个文旅景点拍照打卡。在社交平台上大家经常会看到，在邓城镇千年白果树下、在叶氏庄园厚重的大门前……身着不同风格的传统服饰女子，或华美绚丽或飘逸风雅。

“传统服饰不仅样式好看，而且具有独特的魅力。穿着传统服饰，我仿佛穿越了时空，更能体会到传统文化的内涵。”传统服饰爱好者李佩璇日前接受采访时说，邓城镇历史文化底蕴深厚，景色优美，具有浓郁的地方特色，与传统服饰搭配更是风景无限。

据了解，邓城镇历史悠久，人杰地灵，先后被评为“国家级特色小镇”“河南省历史文化名镇”“河南省特色景观旅游名镇”，境内有“中原小故宫”之称的清代建筑群叶氏庄园、千年白果树、刘秀饮马台等景点。近年来，邓城镇以沙颍河生态经济旅游带建设为主线，结合该镇旅游资源，打造了刘秀饮马台、千年白果树、许村农文旅示范村、叶氏庄园、张湾杨树林露营基地、葫芦湾观光游园等沿沙河旅游景点，每年观光游客超20万人次，成为集生态、文化、休闲为一体的综合性度假胜地。

邓城镇党委书记陈书超认为，通过弘扬传统服饰文化的方式宣传邓城镇，不仅可以提升景点的人气和热度，而且能增加群众就业、提高群众的收入、带动镇域经济提速进步，还可以用文化凝聚人心，在传统文化中汲取奋进力量，为人民群众做好价值引领，推动新时代精神文明建设协调发展。“传统+现代”的体验式旅游方式，将会成为邓城文旅发展的新亮点，使全镇旅游经济发展更有特色、更具活力、更富魅力。

很多游客表示，传统服饰与文化古镇的“双向奔赴”，不仅仅是一种穿搭潮流，背后还蕴含着深厚的文化内涵，传统服装正成为一部“行走”的传统文化教科书，弘扬着璀璨的中华文化，彰显着愈发坚定的文化自信。②22



传统服饰爱好者在叶氏庄园。



传统服饰爱好者在邓城镇许村。

## “便民服务圈”为群众幸福加码

■李瑞才

“创文”的最终目的是解决群众急难愁盼问题，增进民生福祉，更好地满足群众对美好生活的向往。近日，我市主流媒体刊发《持续“创文”让幸福看得见、摸得着》文章，内文有一段重点介绍了中心城区各区近年来持续围绕群众所需所盼，加速建设“15分钟便民服务圈”，打通衣、食、住、行等多个生活场景的“最后一公里”，让居民步行15分钟，就能享受到教育、医疗、养老等“一站式”便民服务。

近几年，我市以创建全国文明城市为抓手，把民生保障作为“重头戏”，持续围绕“柴米油盐酱醋茶、衣食住行教医保”，深入实施高品质生活创造行动，加快建设更加便捷的“15分钟便民服务圈”，“圈”出了老百姓的幸福感和获得感，打造与“道德名城、魅力周口”“临港新城、开放前沿”相匹配的高品质生活。

民之所望，政之所向。近几年，随着“15分钟养老服务圈”“15分钟托育圈”“15分钟医疗圈”“15分钟健身圈”

“15分钟文化圈”“15分钟幸福阅读圈”等不断涌现，“15分钟”不仅成为时间尺度，更成为衡量一个城市居民生活方便程度、生活质量的重要标尺。很多城市在建设“15分钟便民服务圈”时，都会在“一圈多能”“多圈合一”上下功夫，为百姓“圈”出更美好的生活前景，让群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。事实证明，“15分钟便民服务圈”应由政府管理部门主导统筹，本着“缺什么、补什么”的原则，把居民的需求清单转化为服务清单，通过建立健全“领办”“代办”“上门办”等工作机制，让社区居民在家门口就能享受到“一站式”贴心服务，切实把便民惠民理念体现在每个细节、每个角落，打通服务群众的“最后一公里”；通过完善各项便民配套设施，打造为民服务新高地，让“服务圈”为群众幸福加码，让幸福生活“触手可及”。②22

建言献策

## 节约意识强了 厨余垃圾少了

□记者 田亚楠

“现在市民节约意识增强了，浪费现象大大减少，垃圾也少了。”提起近几年的变化，姚连喜如是说。

今年64岁的姚连喜开了一辈子的车，退休后身体还硬朗，就找了一份清洁工的工作，主要负责大庆路与庆丰路区域的垃圾清运工作。

上午8时，记者跟随姚连喜来到腾龙名都小区。“过去这个小区的垃圾一天要运2趟，有时候3趟，现在一天就2趟，垃圾没有之前多了。”姚连喜弯腰清理垃圾，顺手将垃圾桶摆正，“在生活垃圾中，厨余垃圾占比很重。现在大家的节约意识都提高了，浪费少了，垃圾自然也就少了。”

“老板，今天垃圾多吗？”“来了姚师傅，不多，麻烦您了。”

在庆丰路一家餐饮店，记者跟随姚连喜来到后厨。“现在市民节约意识很强，浪费现象少了很多。”老板冯均告诉记者。

“我们不仅在餐厅醒目位置张贴‘光盘行动’等标志，同样也会提醒顾客适量点餐。”冯均表示，这两年该店的厨余垃圾由最初的每天满满一大桶减少至半桶多。

随后，记者随姚连喜走遍了他所负责的区域，载重1吨的垃圾清运车并没有装满。“我一天要跑2趟，有时候跑3趟，总共也就2吨左右的垃圾。我所负责的区域人口增加了，但是垃圾总量并没有增加。”说着，姚连喜驱车开往垃圾中转站，处理掉一车的垃圾，完成今日第一轮垃圾清运工作。②22

节约我先行